

5月1日,《上海市促进生活垃圾分类减量办法》正式施行,对于垃圾分类做了更加具体和细致的要求。在生活中,我们每天都会生产出大量垃圾,市民究竟该如何分类和处理呢?有没有更加方便处理垃圾的工具或办法呢? 现代快报记者 袁阳

## 上海、杭州等地对垃圾分类立规 厨房垃圾可求处理器帮忙

### 好方法

#### 辨别可回收、不可回收

“可回收”和“不可回收”垃圾桶,这是南京市民在街头和小区看到最多的分类垃圾桶,但是很多人并不知道该如何分辨,经常是“哪个桶空了就扔哪个桶”。

根据《城市生活垃圾分类及其评价标准》行业标准,可回收物是指适宜回收循环使用和资源利用的废物,主要包括废纸、塑料、玻璃、金属和布料等五大类可循环利用的垃圾;不可回收垃圾指除可回收垃圾之外的垃圾,常见的有在自然条件下易分解的垃圾,如果皮、菜叶、剩菜剩饭、花草树枝树叶等,还包括烟头、煤渣、建筑垃圾、油漆颜料、食品残留物等废弃后没有多大利用价值的物品。

### 好习惯

#### 随手扔进四色垃圾桶

2011年3月,南京开始试点“四色垃圾桶”,目前“红黄蓝绿”四色垃圾桶已安置在南京一些成熟小区。四色垃圾桶分为可回收垃圾、厨余垃圾、有毒垃圾和其他垃圾,如何分辨四类垃圾也很简单。“废报纸是可回收垃圾,剩菜剩饭是厨余垃圾,废电池、废充电器是有毒垃圾,陶瓷渣土只能归到其他垃圾中了。”南京市环保局有关负责人介绍,垃圾分类是个长期而艰巨的任务,每个南京市民都有义务和意识来进行垃圾分类。

但是据记者了解,目前四色垃圾桶的推进并不理想,即使是居民将垃圾扔

进了四色垃圾桶,但是到了垃圾处理站也可能存在被混装的结果。

### 好帮手

#### 厨房不用再放垃圾桶

据统计,在所有垃圾中,厨余垃圾的占比达到了50%以上。在杭州,去年年底,已经有800户家庭试点垃圾处理器,最大的好处就是家里没有味道了,业主周小姐说,“以前夏天每天都要下楼扔垃圾,西瓜皮、葡萄皮,一晚上不扔就馊了,还有很多小虫子,现在厨房已经不用放垃圾桶了。”

早在80多年前,美国就已经研发出垃圾处理器,如今已经成为家庭必需品,美国曾经立法强制居民安装。在发达国家,垃圾处理器的安装率已经达到80%以上,但是在中国,这个比例还没到1%。

“南京人的垃圾分类意识在逐年提高,精装修房安装垃圾处理器的比例也在提高。”仁勇商贸有限公司负责人石春响告诉记者,垃圾处理器的体积并不大,长30多厘米,直径50多厘米,装修过的老房子也一样很方便安装,“垃圾处理器直接装在水槽下面,在台面上会有一个按钮。洗完苹果就直接把皮削进垃圾处理器里,按下按钮就直接用水冲掉了。”

石春响表示,他们代理的爱适易是全国第一品牌,价格从一千多元到五千多元不等,一千多元的是“初级版本”,芹菜和大点的骨头就不能打碎了,五千多元是“终极版本”,只要是厨余垃圾都可以直接打碎冲进下水道。



一起来学习下如何将垃圾分类投入四色垃圾桶

### 新闻链接

#### 上海为促进垃圾分类 实行奖励和处罚办法

5月1日,《上海市促进生活垃圾分类减量办法》正式施行,根据该办法,对于生活垃圾分类各环节未尽责的,《办法》明确了处罚要求,如生活垃圾分类投放管理责任人未将分类投放的生活垃圾分类驳运的,由城管执法部门责令改正;拒不改正的,处1000元以上3000元以下罚款。对个人未按照规定投放生活垃圾的,责令改正;拒不改正的,处50元以上200元以下罚款。不过,相关部门人士表示,处罚条款并不是自施行之日起全面适用,而是根据渐进性特点,在实施初期,对垃圾分类做得好的单位和个人给予精神鼓励和物质奖励,对不符合规范的行为进行劝阻、教育,只对个别较为恶劣的行为会依法处罚。

# 飞日强装饰

诚信·专业·创新·服务  
全国免费热线: 400 025 0881

## 新街口店开业 双店同庆

5.17~6.17隆重推出

## 先装修 后付款

### 飞日强装饰郑重承诺

- 承诺1: 水电工程质保8年, 终身成本维修!
- 承诺2: 水电工程实行一口价, 零增项!
- 承诺3: 所有装修工程质保5年, 终身成本维护!
- 承诺4: 做工业主不满意, 一律砸掉重做, 所有损失由本公司承担。

### 双店同庆 开业特惠

- 1、3万元以下工程一律9折
- 2、3-5万元工程一律8.8折
- 3、5万元以上工程一律8.5折
- 4、本次活动免费量房、免费设计、免费出效果图

每项工程验收合格后再付款 每项工程验收由现代家居监理验收



新街口店: 石鼓路58号建华大厦1402室(大洋百货旁)  
江宁区店: 竹山路333号301室(竹山路地铁站向北300米)



84529811 / 13002599878